
VIII. Český jazyk – mluvnice    (pátek 16. 4. 2021) 

1) Projdeme cvičení 117/1 – vyvodíme z vět souvětí souřadné. 

2) Postupně budeme probírat všechny poměry, které jsou mezi větami 
hlavními. (pokud umíte zpaměti spojky a poměry, které jsme měli mezi členy 
několikanásobného větného členu nebo mezi souřadně spojenými větnými 
členy – jako základ znalost aspoň těchto spojek pomůže) 

Přečteme si žlutý rámeček na s. 119. 

3) Zápis do sešitu: 

Poměr slučovací  + 

- věty jsou rovnocenné 

a, i, ani, přitom, rovněž, též, (a) pak, (a) potom, (a) nakonec 

ani – ani (čárka ano!), jednak – jednak, hned – hned, tu – tu, dílem – dílem, 
zčásti – zčásti 

! před a, i, ani nepíšeme čárku 

př. Nepřišla matka ani otec.  X  Nepřišla ani matka, ani otec. 

4) Uděláme cvičení 119/2 ústně. 

5) Pokud stihneme, probereme ještě poměr stupňovací s. 119-120. 

 


